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регіональної політики із урахуванням потенціалу розвитку туризму, рекреаційного 

комплексу кожного регіону та упровадження передового міжнародного досвіду в цій 

сфері. 
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РОЛЬ ПРИРОДНО-ЗАПОВІДНИХ ТЕРИТОРІЙ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ У 

ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКОЛОГІЧНОГО ТУРИЗМУ 

 

Екологічний туризм дуже часто розглядають як найоптимальніший вид 

туристичної діяльності як для економіки, так і для навколишнього середовища. Однак, 

без визначення чітких норм та правил, цей вид туризму може викликати багато 

проблемних аспектів для природно-заповідної території та місцевої громади, на якій він 

здійснюється.  

Мета дослідження полягає у визначенні соціально-економічних аспектів 

використання природно-заповідних територій для розвитку екологічного туризму в 

Закарпатській області. 

Дослідженням ролі природно-заповідних територій для організації екологічного 

туризму займаються багато вітчизняних науковців, таких як Депутат М. [1], Герасименко 

В. [2], Смаль В. [3], Теодорович Л. [4], Царик Л. [5] та ін. 

Багато дослідників стверджують, що екотуризм відповідає більшості цілей, 

зазначених у визначенні сталого туризму, оскільки це інструмент як для розширення 

соціальних можливостей, так і для довгострокового економічного розвитку місцевих 

https://doi.org/10.36742/2410-0919-2021-1-6
https://doi.org/10.36742/2410-0919-2021-1-6
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громад. Дуже важливо забезпечити співпрацю місцевих громад у реалізації проектів 

екологічного туризму, щоб місцеві жителі отримували вигоду від таких відносин. 

Зокрема, представники громади повинні бути залучені до планування та розвитку 

територій, які використовуються у цілях екологічного туризму. 

Об’єктами природно-заповідного фонду Закарпатської області, як туристичного 

центру для розвитку екологічного туризму є Карпатський біосферний заповідник та 

національні природні парки Синевир, Ужанський, Зачарований край. Площа природно-

заповідного фонду області становить майже 14% [6]. 

Розробка проектів екологічного туризму на ранніх стадіях забезпечує позитивний 

ефект на соціально-економічний розвиток громади, але необхідно усвідомлювати вплив і 

мати розуміння як про потенційні вигоди, так і про ризики від цієї діяльності. Оцінка 

поінформованості про екотуризм може бути виміряна розумінням громади щодо 

позитивних і негативних екологічних, економічних і соціальних наслідків екотуризму.  

Залучення спільноти планування екологічного туризму – це процес спільної 

роботи, де передбачається залучення та активна участь місцевих жителів у цьому процесі. 

Це відіграє життєво важливу роль у впровадженні проектів екологічного туризму і 

допомагає зберегти національну спадщину та дбати про природоохоронні території.  

Особливу роль у розвитку екологічного туризму відіграють заповідні природні 

території, зокрема національні парки. Закарпатська область має значну кількість 

природних-заповідних об'єктів, що формує потенціал для розвитку екотуризму. Унікальні 

природні ландшафти, теплий клімат, багато природних ресурсів в поєднанні з 

етнокультурним середовищем є сприятливим середовищем для розвитку екологічного 

туризму. Поряд із необхідністю вдосконалення законодавчої бази, важливим аспектом є 

територіальне планування екологічного туризму. В даний час основою розвитку 

екотуризму вважаються національні парки, але слід відмітити, що вони в першу чергу 

створюються для збереження об'єктів природно-заповідного фонду. 

В останні роки, у зв’язку з постійним збільшенням кількості туристів, які 

відвідують об’єкти природно-заповідного фонду, актуальним стало регулювання 

навантажень на туристичних маршрутах на цих територіях. Світовий досвід розвитку 

екологічного туризму показує, що необхідно зважено розраховувати норми рекреаційного 

навантаження та встановлювати гранично допустимі обсяги туристичних потоків та 

режим використання туристичних маршрутів. Ці нормативи повинні бути невід’ємною 

частиною проектної документації розвитку екологічного туризму на об’єктах природно-

заповідного фонду. Також слід відзначити важливість облаштування туристичних 

маршрутів різного роду інформаційними пам’ятками про допустимі туристично-

рекреаційні навантаження, оскільки маршрути екскурсій пролягають унікальними 

природними та історико-культурними місцями. 

Отже, діяльність у сфері екологічного туризму підвищує обізнаність людей про 

охорону природи, зберігає та захищає біорізноманіття та покращує управління ресурсами. 

Крім того, екотуризм також розширює можливості місцевих громад, надаючи прямі та 

непрямі економічні вигоди, а також навчає та виховує усвідомлення важливості 

збереження природних ресурсів.  
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Розвиток сільського зеленого туризму в регіоні потребує багатогранного підходу, 

який передбачає співпрацю між різними зацікавленими сторонами, включаючи місцеві 

громади, державні установи, підприємства приватного сектора та неурядові організації.  

Мета дослідження полягає у визначенні сутності сільського зеленого туризму та 

його ролі у соціально-економічному розвитку регіону. 

Дослідженням тенденцій розвитку сільського зеленого туризму та його впливу на 

економіку регіону займаються багато вітчизняних науковців, зокрема Забуранна Л.В. та 

Кулік А. В. [1], Івашина Л. [2], Костирко І.Г. [3], Кравчук А.О. [4], Сердюкова О.М. [5]. 

Для розвитку сільського зеленого туризму в регіоні необхідно виявляти та 

популяризувати природні та культурні пам'ятки. Регіональні органи влади повинні 

визначати та рекламувати свої унікальні природні та культурні пам'ятки, такі як парки, 

ліси, історичні місця, традиційні ремесла та місцева кухня. Ці визначні пам’ятки слід 

пропонувати потенційним туристам через різні інформаційні канали, включаючи 

соціальні мережі, туристичні веб-сайти та місцеві туристичні офіси. Також в регіоні 

необхідно розвивати інфраструктуру для підтримки сільського зеленого туризму, таку як, 

наприклад, дороги, транспорт, пішохідні стежки, еко-будинки, кемпінги та центри для 

відвідувачів. Це вимагатиме інвестицій в інфраструктуру та громадські послуги. 

Дуже важливим аспектом розвитку сільського зеленого туризму є залучення 

місцевих громад до планування його діяльності. Місцеві громади мають бути залучені до 

розвитку сільського зеленого туризму шляхом навчання та підтримки місцевих 

підприємців для відкриття бізнесу, пов’язаного з туризмом. Це допоможе створити 
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